

# СТАЛИН ЮШ ХУВАТ (по сталинскому пути)

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 47 (438)

ЧЕТВЕРГ

8

ДЕКАБРЯ

1949 г.

Год издания 8-ой

Цена 15 коп.

## Новыми производственными успехами ознаменуем 70-летие со дня рождения И. В. Сталина

Со всех сторон нашей необъятной Родины поступают сообщения о небывалом подъеме социалистического соревнования в честь семидесятилетия со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина.

Нынешний год ознаменован многими новыми проявлениями замечательной патриотической инициативы масс. Но никогда еще волна социалистического соревнования и стахановского движения не поднималась так высоко, как в эти дни, когда советская страна готовится встретить знаменательную и дорогую всему народу дату—семидесятилетие со дня рождения И. В. Сталина.

На заводах и фабриках, на рудниках и шахтах, на стройках и железнодорожных, в колхозах, совхозах и МТС трудящиеся принимают на себя высокие социалистические обязательства; чтобы своим новым вкладом в дело социалистического строительства отметить знаменательную дату.

Шахтеры комбината „Тулагуголь“ решили повысить взятые социалистические обязательства перед товарищем И. В. Сталиным в 1949 году. Они обязуются дать за год сверх плана 630 тысяч тонн угля, повысить до конца года производительность труда до 315 процентов к уровню 1948 года; дать до конца года 18 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Самоотверженным трудом на благо любимой Родины коллектив Кузнецкого металлургического комбината имени И. В. Сталина обязуется дать сверх плана с начала года к 21 декабря значительное количество чугуна, стали, проката, руды и выполнить план по товарной продукции в отпускных ценах к 21 декабря 1949 г.

Достойно хотят встретить знаменательную дату работники Горьковского автомобильного завода имени В. М. Молотова, Балханинского целлюлозно-бумажного комбината имени Дзержинского, железно-дорожники Москвы, Донбасса, Алтайского тракторного завода имени А. А. Жданова, Ленинградского Штролизного завода имени С. М. Кирова, работники лесной промышленности,

медеплавильщики Урала и многие другие коллективы предприятий страны.

Вместе с миллионами советских людей борются за досрочное выполнение планов, за достойную встречу этого знаменательного дня и трудящиеся нашего района.

Охотники колхозов „Путь Сталина“, „За лучшую жизнь“, „Коминтерн“ к Дню Стalinской Конституции выпустили свои квартальные государственные планы пушзаготовок, дали стране на десятки тысяч рублей цепной пушнины. К 21 декабря они взяли новое повышенное обязательство — выполнить план IV квартала на 140 процентов. Повышенное обязательство взяли на себя к этому дню комсомольцы и молодежь колхоза „Коминтерн“, работающие на пушном промысле а также и другие колхозники.

Производственный подъем трудящихся района должен быть возглавлен партийными, комсомольскими и профсоюзовыми организациями. Организовать, конкретно и оперативно руководить социалистическим соревнованием в честь семидесятилетия со дня рождения И. В. Сталина — в этом сейчас состоит основная и главная задача партийных, профсоюзных организаций района, а это значит, что нужно обеспечить широкую гласность соревнования, сравнимость результатов, распространение опыта соревнующихся.

Партийным, профсоюзовым организациям надо довести до сознания каждого трудящегося района о их задачах в деле подготовки производственных подарков к юбилею со дня рождения И. В. Сталина. Чтобы не было ни одного колхозника-рыбака, охотника, оленевода, животновода, ни одного рабочего производства нашего района не подготовившего свой подарок этому дню.

Дело чести каждого трудящегося района достойно новых трудовыми успехами встретить знаменательную дату 70-летия со дня рождения нашего вождя Иосифа Виссарионовича Сталина.

## В Президиуме Верховного Совета СССР

21 декабря 1949 года исполняется 70 лет со дня рождения товарища И. В. Сталина. В связи с этим Президиум Верховного Совета СССР образовал Комитет в следующем составе: т. т. Шверник И. М. (председатель), Александров Г. В., Алексеев В. Н., Амосов В. М., Ангелина П. Н., Андреев А. А., Андрианов В. М., Арусимов Г. А., Багиров М. Д., Аничков М. Н., Багирова Б. М., Бардин И. П., Батыров М., Берия М. П., Буденный С. М., Булганин Н. А., Вавилов С. И., Васильевский А. М., Веймер А. Т., Ворошилов К. Е., Гафуров Б., Греков Б. Д., Гринько Ф. М., Джабуа В. В., Духанин Е. И., Емельянов И. А., Калибердин Я. Э., Клещов А. Е., Ковалев Н. Г., Коротченко Д. С., Косыгин А. Н., Коцина П. Я., Кузнецов В. В., Кузнецова А. И., Куприянов И. Д., Куусинен О. В., Лысенко Т. Д., Люскова А. Е., Маленков Г. М., Малинина П. А., Малышев Т. С., Микоян А. И., Михайлов Н. А., Молотов В. М., Муштукова О. Я., Покрышкин А. И., Померанцева Л. А., Пономаренко П. К., Попов П. М., Покребышев А. Н., Поспелов П. Н., Раззаков И. Р., Российский Н. А., Руднев Л. В., Сафина Ф. З., Нечкас А. Ю., Соловьев И. Т., Суслов М. А., Тарапасова А. К., Фадеев А. А., Федорова З. Т., Хлонин В. Т., Хобина Е. С., Хрушев Н. С., Чаркинин К. Н., Черноусов В. Н., Чутких А. С., Шаяхметов М. Ф., Шостакович Д. Д., Юсупов У., Ярыгина Н. К.

На Комитет возложена разработка и организация проведения мероприятий, связанных с 70 летием со дня рождения товарища И. В. Сталина.

(ТАСС).

## Шефство над детдомом

Коллектив рабочих и служащих Кушеватского рыболовного завода шефствует над детским домом № 104. Работники детдома часто обращаются с различными вопросами и нуждами в дирекцию завода и всегда получают удовлетворительный ответ.

Так в нынешнем году воспитанники детского дома получили от Кушеватского рыболовного завода через управление треста 100 пар ботинок. Была также оказана помощь в перевозке извести и ремонте здания детского дома.

М.

Трудящиеся района! Шире развернем социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовых производственных планов! Ознаменуем 70-летие со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина высокими трудовыми показателями!

## Социалистическое обязательство охотников-комсомольцев колхоза „Коминтерн“

Выполняя взятые на себя социалистические обязательства охотники-комсомольцы колхоза „Коминтерн“ упорным трудом на охотпромысле добились хороших успехов. План пушных заготовок IV квартала 1949 года к 29 ноября выполнен на 109,1 процента. На много перекрыли свои квартальные задания лучшие охотники Шульгин Владимир Алексеевич, выполнивший план на 224 процента, Носкин Тимофей Николаевич—на 384 процента, Шульгин Петр Алексеевич—на 124 процента и другие.

Подсчитав свои возможности мы, охотники-комсомольцы колхоза „Коминтерн“, решили к 21 декабря 1949 года, к дню рождения товарища Сталина, дать нашей Родине дополнительно первосортной пушнины на сумму 5500 рублей.

Принимая на себя настоящее обязательство мы сознаем, что выполнение их связано с трудностями, на преодоление которых мобилизуем все свои силы и используем многолетний опыт лучших охотников.

Мы обращаемся ко всем охотникам-комсомольцам Шурышкарского района с призывом выполнить план пушзаготовок IV квартала к 21 декабря 1949 года на 140 процентов.

Больше пушнины любимой Родине!

Да здравствует наш вождь, учитель и друг Великий Сталин!

По поручению общего комсомольского собрания обязательство подписали: Шульгин П. А., Шульгин В. А., Мартьянова, Суслова, Носкин Т., Тарасов, Конева.

## К концу квартала 140 процентов планов

Охотники и заготовители Кушеватского рыбкоопа успешно справились с выполнением обязательств, взятых в честь Дня Конституции. План пушзаготовок IV квартала к 3 декабря по рыбкоопу выполнен на 101,7 проц.

Победителями в соревновании вышли Пословский заготпункт (зав. Трухин А. С.), выполнивший план на 137 проц., Азовский (зав. т. Конев Г. А.), выполнивший на 101 проц., и колхоз „Коминтерн“ (пред. Тарасов Ф. С.), обеспечивший выполнение плана на 134 проц.

Два квартальных задания перекрыл лучший охотник колхоза „Коминтерн“ Носкин И., сдав пушнины на 1707 рублей. Охотник этого же колхоза Шульгин В. А. сдал пушнины на 1561 руб., Носкин И. А.—на 1044 руб., Носкин А. А.—

Соколов.

## Передовые охотники выполнили свое слово

В социалистическом соревновании в честь Дня Стalinской Конституции передовые охотники колхоза имени Сталина добились значительных успехов.

Комсомолец-охотник Тарагутта Илья промышляет пушного зверя первый год, но своим упорным и самоотверженным трудом он добивается прекрасных результатов. Молодой охотник знает, что пушной зверь сам не приходит в руки, его нужно уметь заманить в ловушку и свое-

временно убрать его. Во времена промысла охотника не раз застает в поле буран, метели, мороз. Но не страшат они комсомольца Тарагутта, ибо он крепко помнит свое слово и с честью его сдержал. Квартальный план пушзаготовок им выполнен на 109 проц.

Хороших результатов в предпраздничном соревновании также добились охотники Пасьмаров Иван, Лонгортов Алексей и другие.

Ф. Беляев.

## Обвинительный акт главной прокуратуры Народной республики Болгарии по делу Трайчо Костова и его сообщников

30 ноября болгарские газеты опубликовали обвинительный акт главной прокуратуры Народной республики Болгарии по делу предателя родины Трайчо Костова и его сообщников.

В обвинительном акте указывается, что на основании материалов дела по обвинению в организации антигосударственного заговора, в предательстве, шпионаже и измене родине привлекаются к ответственности:

1. Бывший заместитель председателя Совета Министров и секретарь ЦК Болгарской коммунистической партии—Трайчо Костов.

2. Бывший министр финансов—Иван Стефанов Хаджи-Макеев.

3. Бывший административный секретарь политбюро ЦК БКП—Никола Павлов-Колев.

4. Бывший помощник председателя государственного комитета по хозяйственным и финансовым вопросам—Никола Начев Петков.

5. Бывший торговый представитель Болгарии в СССР—Борис Андонов Христов.

6. Бывший управляющий болгарским народным банком—Цоню Стефанов Цончев.

7. Бывший директор объединений резиновой промышленности Министерства промышленности—Иван Славов Гевренов.

8. Бывший директор дирекции внешней торговли Министерства внешней торговли—Иван Георгиев Гутев.

9. Бывший советник югославского посольства в Болгарии—Благой Иванов Хаджи-Панзов.

10. Бывший инструктор отдела агитации и пропаганды ЦК БКП и предсе-

датель национального комитета македонских культурно-просветительных обществ Болгарии—Василь Атанасов Ивановский.

11. Бывший политический руководитель строительных групп странообъединения софийского городского Совета—Илья Иванов Боялца-лиев.

В обвинительном акте указывается, что личными признаниями обвиняемых, показаниями свидетелей и другими материалами установлено, что бывший заместитель премьер-министра Болгарской Народной Республики Трайчо Костов, будучи с 1942 года связан с болгарской полицией, а затем с 1944 года с английской разведывательной группой (через английского полковника Бейли) Совместно с обвиняемым Николой Павловым, также известным ему по прошлому агентом полиции, и обвиняемым Иваном Стефановым, секретным сотрудником английской разведки, вскоре после 9-го сентября 1944 года приступили к организации заговора, направленного к низвержению существующего в Болгарии демократического государственного строя.

С этой целью они создали заговорщический центр, возглавивший преступную работу их сообщников для свержения законного правительства страны и замены его преступным правительством Костова. Обвиняемый Костов с ведома и по поручению английской разведки, вступил в тайные преступные сношения с фашистской кликой Тито. В итоге было заключено соглашение о совместных действиях, направленных к лишению Болгарии ее национального суверенитета, территориальной целостности и независимости путем присоединения ее к

Югославии.

Кроме того, обвиняемый Костов тайно договорился с фашистской кликой Тито об изменении курса внешней политики Болгарии для отрыва ее от СССР и стран народной демократии и превращения в колонию американского и английского империализма.

В тесном контакте с представителями клики Тито находится также обвиняемый Стефанов.

Костов и Стефанов, в результате переговоров с Тито, Карделем, Джиласом и Ранковичем, совместно намечали планы действий в целях свержения избранного волей народа законного правительства Болгарии; насилиственного захвата власти в стране при военной поддержке со стороны Югославии; ареста и физического уничтожения главы правительства и вождя болгарского народа тов. Димитрова.

Обвиняемые Костов, Павлов, Стефанов, Начев, Евремов совместно с Тутевым, Сончевым и Христовым осуществляли вражеские акты в народном хозяйстве Болгарии, а также пытались нарушить экономические связи между Болгарией и Советским Союзом и странами народной демократии.

В обвинительном акте приводятся многочисленные показания обвиняемых и свидетелей, подтверждающие выдвинутые обвинения и в частности связи с английской, американской и югославской агентурой.

В заключение в обвинительном акте говорится, что на основании существующего законодательства все обвиняемые предаются Верховному суду республики, чтобы судить их, признать виновными и наказать...».

(ТАСС).

## Международный обзор

### Борьба крестьян Италии за землю

В Италии, особенно в ее южных районах, с каждым днем усиливается борьба крестьян за землю.

В настоящее время около 30 проц. основного сельского населения не имеет своей земли и вынуждено батрачить у помещика. Большое число крестьян вынуждено арендовать помещичью землю на кабальных условиях через посредников, арендующих большие площади земель у помещиков, а затем по спекуляционным ценам продающих ее безземельным крестьянам.

Основная масса земли, пригодной для обработки, находится в руках крупных помещиков. Так 500 крупных помещиков Италии владеют таким же количеством земли, как и 5 миллионов бедняцких крестьянских хозяйств.

Значительная часть помещичьих земель пустует и не возделывается по 10-15 и более лет. И в тоже время миллионы крестьян не имеют земли и вынуждены батрачить. Но работу найти не легко, и в стране насчитывается большое количество безработных батраков. По правительенным данным имеется свыше миллиона безработных батраков, не говоря уже о сотнях тысяч, которые работают только сезонно.

Крестьяне, лишенные земли и работы, не хотят мириться с таким положением и поднимаются на борьбу за свои права во многих областях Италии—Калабрии, Полермо, Лацио и рабочим классом.

### Китайский народ восстанавливает землю

Борьба китайского народа за освобождение территории страны от остатков гоминдановских войск подходит к концу. После освобождения города Чунцина, где реакционная гоминдановская клика пыталась создать свою «столицу», в ее руках уже не остается крупных центров.

Народное правительство Китайской народной республики параллельно с ведением военных действий все большее внимание уделяет хозяйственному строительству. 2 декабря Центральный народный правительственный Совет рассмотрел и утвердил национальный бюджет на 1950 год и принял решение о выпуске займа Народной победы. Согласно утвержденному бюджету, несмотря на то, что война еще продолжается, на военные нужды страны ассигнуется 38,8 процента всего бюджета. При гоминдановском реакционном режиме, даже в мирное время, ассигнования на военные нужды составляли 80 процентов бюджета. Новый бюджет 23,9 процента ассигнований направляет на финансирование правительства и восстановление производства. Принято решение выпустить заем Народной по-

беды. Этот заем поможет правительству Китая финансировать восстановление промышленности, транспорта и сельского хозяйства во вновь освобожденных районах. Касаясь перспектив экономического развития Китайской народной республики, председатель Центрального народного правительственно Совета Мао Цзе дун в своем выступлении на заседании Совета указал, что в течение трех пяти лет экономика Китая будет полностью восстановлена. „Ближайшие 8—10 лет,—заявил Мао Цзе дун,—явятся годами огромного развития нашей экономики“.

Трудящиеся нового Китая оказывают всемерную помощь правительству в деле восстановления экономики страны. В стране развернулось соревнование за досрочное выполнение производственных планов. Каждый рабочий и работница стремится внести свой вклад в дело восстановления страны, в дело окончательного ее освобождения. С каждым днем промышленные предприятия увеличивают выпуск продукции.

В стране широко развертывается культурное строительство и развиваются самые разнообразные виды кооперации.

Г. Подкопаев.

Ответ. редактор У. В. МОКРИНСКАЯ.

Советский народ торжественно отметил великий Всенародный праздник—День Сталинской Конституции. Как

всегда, трудящиеся встретили этот день произв

едственными подарками. С

конвеера бригадира ленинград

ского завода «Красный трех

угольник» К. И. Хватовой в

эти дни сошла миллионная па

ра колош, выпущенных бри

гадой в этом году ко Дню

Сталинской Конституции. Этот

небольшой коллектив передового конвеера дал стране дополнительно свыше 100 тысяч пар высококачественной обуви. Такой производительности труда не бывало в истории существования завода.

Тысячи тонн металла, угля, нефти, тысячи метров ткани и много другой продукции дали стране дополнительно работники промышленности, соревнуясь в честь Дня Сталинской Конституции.

ТАСС.

### ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

Советский народ торжественно отметил великий Всенародный праздник—День Сталинской Конституции. Как всегда, трудящиеся встретили этот день произв

едственными подарками. С

конвеера бригадира ленинград

ского завода «Красный трех

угольник» К. И. Хватовой в

эти дни сошла миллионная па

ра колош, выпущенных бри

гадой в этом году ко Дню

Сталинской Конституции. Этот